



Масгут МУРАДЫМОВ:

«Если хотите все знать, умеете слушать»

Вехи развития

Таня ШАМБЕР

В юбилей КРС – старейшего направления деятельности компании «Таграс-РемСервис» – мы вспоминаем тех, кто посвятил ему всю жизнь, стал примером для молодежи, внес весомый вклад в освоение технологий. Один из таких людей – 69-летний Масгут Мурадымов, уроженец Лениногорского района. Он проработал в Альметьевском УПНП и КРС с 1973 по 2020 год.

– Почему вы выбрали именно нефтяную сферу?

– В 1966 году я окончил Керлигачскую восьмилетнюю школу. Тогда я дружил с соседом. Он был старше на год и к моменту моего выпуска уже успел поступить в Лениногорский нефтяной техникум и окончить первый курс. На летние каникулы мой друг приехал в Керлигач и посоветовал учиться на механика. Мол, с такой профессией всегда работа найдется.

Я забрал аттестат об окончании восьми классов и поехал в Лениногорск. В техникуме сдал три экзамена: математику письменно и устно плюс диктант – оказался в списке зачисленных. Отучился. Так и попал в нефтяники.

Уже во время учебы меня отправили на полугодовую практику в контору бурения № 2 треста «Татбурнефть» в Актобе. Работал я там помощником бурильщика. Спустя какое-то время начальство мне говорит: «Масгут, хватит тебе внизу «болтаться». Пошли наверх!». Так произошло мое первое в жизни повышение: я был назначен верховым рабочим. До этого у меня был третий разряд, а тут присвоили четвертый. Ну, а после окончания учебы направили в управление «Коминнефть».

– Как вы оказались в Альметьевске? Почему не остались на Севере?

– Когда я там работал, меня призвали в армию. Отслужив, я встретился со своим другом – тем самым соседом из Керлигача. Он тоже прошел через армию, какое-то время трудил-



Масгут Мурадымов во время запуска мобильной буровой установки в Туркменистане. / ФОТО: ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА.

ся на Камчатке, а затем вернулся в Альметьевск. Во время беседы посоветовал не возвращаться на Север, позвал в наш город: «Давай, приезжай. Тут работа есть». Я выслушал его и принял решение о переезде. Оказавшись в нефтеграде, начал карьерный путь в области капитального ремонта скважин в АУПНП и КРС. Оно как раз тогда, в июле 1973 года, образовалось. А мой первый рабочий день был 2 августа.

– Расскажите, как шла работа. Как продвигались по карьерной лестнице?

– Когда я только устраивался, начальник управления Мубин Гильманов сказал: «Поработаешь пару месяцев бурильщиком, переведем тебя в мастера». Так и получилось. С 1974 года я занимал эту должность.

Ну, а дальше пошло-поехало. Управление быстро развивалось, начали добавляться бригады. Появились участки, в которые входили пять-шесть

таких бригад. На одном из них работал и я. В 1975 году мы остались без старшего мастера Сергея Николаевича – он заболел, его положили в больницу. В коллективе я был самым молодым. Старшие и более опытные коллеги попросили меня временно занять его место: «Будешь на планерки ходить, вахты комплектовать, отправлять. А мы будем на скважине заниматься своим делом». Так я и стал и.о. старшего мастера.

Позже Сергей Николаевич поправился, но на прежнее место работы не вышел – решил пойти «выше». Благодаря его решению приставка у занимаемой мной должности отпала. Здесь я работал довольно долго. Потом стал старшим инженером в Миннибаевском цехе АУПНП и КРС, а в 1986 году его возглавил. В 2000-е годы руководил производственно-технологическим отделом. С мая этого года на пенсии.

Был этап, связанный с работой за пределами нашей стра-

ны. С 2010 года директор ООО «Таграс-РемСервис» Айрат Закиров и заместитель начальника управления по ремонту скважин Игорь Новиков вплотную занимались вопросами организации ремонта скважин в филиале «Татнефти» в Туркменистане. Мне было предложено поучаствовать в этой работе, применить опыт, накопленный на предприятии, на новых объектах. После звонка я, не раздумывая, отправился в Туркменистан, проработал там некоторое время.

– Чем вас привлекала ваша сфера деятельности?

– Работать было интересно. Здесь дурака не поваляешь – нужно думать головой. А чего только не было! Запомнилось, как мы двое суток боролись с фонтанирующей 171-й скважиной: ключом была пластовая вода вперемешку с газом. Зима, холод, весь снег вокруг скважины залит коричневой жидкостью, а наша бригада трудится не покладая рук.

А сколько происходило забавных случаев?! Когда я был старшим мастером, к нам должен был захватить первый секретарь обкома КПСС. Дали команду: показать буровую бригаду и наших капремонтников. Мы все подготовили: помыли, почистили, а главное – покрасили. А тогда краска была другая – быстро не высыхала. И вот день X, а выкрашенные перила на лестнице еще не обсохли. Приезжает делегация, ну я секретаря обкома под локоть взял и помог ему подняться, чтоб не испачкался. Затем также помог спуститься.

А за ним шел генеральный директор «Татнефти» Аклим Мухаметзянов. Про него я почему-то не подумал. Гости все осмотрели, с нами содержательно побеседовали и засобирались обратно. Сев в машину, Аклим Касимович не спешил закрывать дверь. Я смотрю, а у него вся рука в белой краске! Он показал мне кулак и уехал. Мы до сих пор эту историю по доброму вспоминаем.

– Что посоветуете молодым, только начинающим свой путь в этой сфере?

– Главное правило: «Если хочешь все знать, слушай других». Я когда-то тоже был молодой, неопытный. И если бы я не прислушивался к советам, было бы сложно достиг-

нуть карьерного роста. Когда я только устроился и не разбирался в тонкостях, старался почерпнуть знания у старших товарищей: начальника цеха Тукая Мустафина (очень грамотный специалист), старшего инженера Атласа Гараева, старшего мастера Сергея Колобкова и других коллег, в том числе бурильщиков, мастеров бригад. Каждый делился своим опытом. Так что не стесняйтесь внимать, перенимать и спрашивать.

Марс ХУСНУТДИНОВ, бывший начальник Кичуйского цеха АУПНП и КРС:

«С Масгутом Махмутовичем мы вместе работали много лет. До сих пор поддерживаем связь. Он – человек крепкой воли. Служил в пограничных войсках. По мужским меркам он получил хорошую школу взросления, сформировался как личность. В нем есть все качества, которые должны быть в мужчине: выносливость и трудолюбие. В своей профессии он показал себя с хорошей стороны. Коллеги положительно о нем отзывались, когда он еще работал бурильщиком. Когда начал подниматься по карьерной лестнице, сумел достичь профессионализма в капитальном ремонте скважин. Для этого требуется много лет труда, учитывая, что это одна из сложнейших профессий. Здесь проявляются все человеческие качества: терпеливость, работоспособность, умение добиваться цели и дипломатические навыки – все это есть в Масгуте Мурадымове».

Раиф ХАМИТОВ, бывший начальник прокатно-ремонтионного цеха и эксплуатационного оборудования АУПНП и КРС:

«Масгут Мурадымов – специалист высшего класса. Мы работали вместе 40 лет. У него широкий кругозор, не зря он увлекается шахматами. 16 лет он возглавлял Миннибаевский цех АУПНП и КРС. И ему единственному тогда доверили резку боковых стволов. Сейчас в КРС это нововведение, даже создан отдельный цех. А Масгут Махмутович это применял еще в те годы».